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Лист-інформатор 
«Інтернет - посилання для забезпечення проведення тестування учнів 11класів під час навчально- польових зборів у дистанційному форматі»

Укладач  Жанна Перуцька, консультунт КУ «ЦПРПП» Славутської міської ради

           З метою правильного оформлення класного журналу з предмету « Захист України» звертаю увагу на особливості  його заповнення у 2020-2021 навчальному році:       
Семестрова оцінка виставляється без дати до класного журналу в колонку з надписом «І семестр», «ІІ семестр». Семестрове  оцінювання здійснюється на підставі тематичних оцінок. При цьому мають ураховуватися динаміка особистих навчальних досягнень учня (учениці) з предмета протягом семестру, важливість теми, тривалість її вивчення, складність  змісту тощо.
Семестрова оцінка може підлягати коригуванню. Скоригована семестрова оцінка виставляється без дати в колонку з надписом «Скоригована» поруч із колонкою І семестр або ІІ семестр. Колонки для виставлення скоригованих оцінок відводяться навіть за відсутності учнів, які виявили бажання їх коригувати. В 11 класі  на окремій сторінці записуються навчально-польові заняття та виставляються оцінки з тактичної підготовки, вогневої підготовки, домедичної підготовки. Перед річною оцінкою виставляється підсумкова за навчально-польові заняття. 

Пропоную розроблені варіанти тестів для оцінювання учнів 11 класів закладів загальної середньої освіти під час проведення навчально- польових зборів у дистанційному форматі.
                                                           ТЕСТИ
Розділ V. Тема : " Вогнева підготовка.Стрілецька зброя та поводження з нею.Репозитарій 31.
 Вогнева підготовка. Правила стрільби по нерухомим цілям та цілям, що з’являються. Загальні поняття балістики.Підготовка до навчально-польових зборів.Репозитарій 30.
 Тема: " Вогнева підготовка.Стрілецька зброя та поводження з нею.Репозитарій 29.
 Тема : " Військові звання та знаки розрізнення військових звань -ВІДПОВІДНО НАКАЗУ МІНІСТЕРСТВА ОБОРОНИ УКРАЇНИ від 04.11.2020 N 398 ".Військово-морські сили України.Репозитарій 28.

Тема : " Військові звання та знаки розрізнення військових звань -ВІДПОВІДНО НАКАЗУ МІНІСТЕРСТВА ОБОРОНИ УКРАЇНИ від 04.11.2020 N 398 ".Сухопутні війська.Репозитарій 27.
Статути Збройних сил України. Організація внутрішньої служби.
Види кровотеч. Перша допомога.

"Домедична допомога в умовах бойових дій"- 11 | Тест з ...
 
Надання домедичної допомоги в секторі обстрілу та в зоні ...

ТМ. Заключний тест | Курс ПМД он-лайн

Домедична допомога в умовах бойових дій - Всеукраїнська ...

Надання домедичної допомоги при кровотечах.






