Підготовка та затвердження регіональних навчальних програм з позашкільної освіти
Відповідно до п. 9 Закону України «Про позашкільну освіту» навчальна програма гуртків, секцій, інших творчих об’єднань тощо, а також спеціалізованих закладів позашкільної освіти (з навчальних дисциплін (предметів), видів спорту тощо) розробляється закладами позашкільної освіти, іншими суб’єктами освітньої діяльності та затверджується (схвалюється) у порядку, визначеному законодавством.
Під час затвердження навчальних програм з позашкільної освіти, що містять особливості певного регіону рекомендуємо використовувати Закон України «Про позашкільну освіту», наказ Міністерства освіти і науки України від 22.07.2008 № 676 «Про затвердження Типових навчальних планів для організації навчально-виховного процесу в позашкільних навчальних закладах системи Міністерства освіти і науки України», наказ Департаменту освіти і науки обласної державної адміністрації «Про порядок затвердження навчальних програм з позашкільної освіти» та лист Інституту інноваційних технологій і змісту освіти від 05.06.2013 № 14.1/10-1685 «Про методичні рекомендації щодо змісту та оформлення навчальних програм з позашкільної освіти».
На розгляд науково-методичної ради навчальна програма з позашкільної освіти подається у двох екземплярах на паперових носіях, а також у електронному варіанті та супроводжується такими документами:
· лист-подання, у якому зазначаються відомості про автора, мета подання, інформація про результативність апробації програми в певному закладі освіти (додаток),
· дві рецензії (науковця та педагога-практика) з підписами рецензентів, завірених керівником установи, та мокрою печаткою.
При науково-методичній раді діють фахові експертні групи, на розгляд яких подаються навчальні програми з позашкільної освіти. Експертна група розглядає навчальні програми впродовж двох тижнів та готує відповідний висновок.
Навчальні програми з позашкільної освіти оформляються відповідно до листа Інституту інноваційних технологій і змісту освіти від 05.06.2013 р. № 14.1/10-1685 «Про методичні рекомендації щодо змісту та оформлення навчальних програм з позашкільної освіти».
Навчальні програми з позашкільної освіти подаються не менше як за місяць до чергового засідання науково-методичної ради.
Розгляд навчальних програм з позашкільної освіти, що визначені експертною групою як такі, що не готові до слухання, переноситься на наступні засідання. Автори навчальних програм з позашкільної освіти доопрацьовують їх протягом одного місяця й повторно подають, супроводжуючи чіткими відповідями на зауваження експертної групи.
Рішення науково-методичної ради мають рекомендаційний характер.
Розгляд навчальних програм з позашкільної освіти, що мають суперечливі оцінки і визначені членами науково-методичної ради як такі, що потребують доопрацювання, переноситься на повторне слухання.

