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      Результати виховання залежать від виховного впливу на внутрішній світ дитини, її духовність. Це стосується формування її думок, поглядів, переконань, ціннісних орієнтацій, емоційної сфери. Виховний процес повинен постійно трансформувати зовнішні виховні впливи у внутрішні, духовні процеси особистості.
     Формат дістанційного  навчання додав нових форм роботи: організація активу класу дистанційно, використання соцмереж  для виховної роботи, виховна година в онлайн-режимі, налагодження контакту «учитель – учень – батьки».
Класний керівник в умовах дистанційного навчання виступає як:
	- фасилітатор (забезпечує успішну групову комунікацію в умовах
дистанціювання);
	- тьютор (знає та вивчає проблеми кожного здобувача освіти, ресурси сімейного та освітнього середовища; здатен прокладати разом із учнями шляхи їх адаптації в нових умовах та планувати подальший індивідуальний розвиток);
	- партнер (ініціює та підтримує позитивну взаємодію на основі спільно вироблених правил співпраці відповідно до змісту діяльності кожного, захищає права дитини, мотивує самоосвіту батьків);
	- коуч (визначає та аналізує позитивний потенціал особистості та супроводжує її розвиток; стає тренером у формуванні позитивних рис характеру, досвіду, цінностей у доцільно організованій, суспільно активній діяльності).
Корисні посилання для безпечної роботи в інтернеті:
· 11 правил безпеки в інтернеті, яких батьки мають навчити дітей –
https://life.pravda.com.ua/society/2016/09/2/217608/ ;
· Інформаційний матеріал про «Безпеку в інтернеті» –
http://stepmnvk.net.ua/bezpeka-v-іnternetі.html ;
· «Безпека в інтернеті – це як власна гігієна: про неї треба дбати  щодня» – http://surl.li/mxmw ;
· Корисні підказки 2. Увага! Інтернет! –
http://youtube.com/watch?v=ypVAqanYe-g ;
· Правила з Інтернет-безпеки для дома –https://www.youtube.com/watch?v=CmD5TzdTbF4&ab_channel=OlyaIvaniuck 
· Розкажіть дітям про безпеку в інтернеті –https://www.youtube.com/watch?v=UjowsDi1De4&ab_channel=%D0%86%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%9A%D0%BE%D0%BD%D0%B4%D1%80%D1%83%D1%88%D0%B5%D0%BD%D0%BA%D0%BE 
· Міністерство цифрової трансформації, у партнерстві з ЮНІСЕФ, розробило освітній серіал про кібербулінг для підлітків –
https://osvita.diia.gov.ua/courses/cyberbullying .
(Серіал складається з чотирьох серій по 4-5 хвилин та розповідає про вигляд кібербулінгу, його причини та потенційні наслідки)
                                 Змістовне дозвілля  - види діяльності :
· Створення власного лепбука  – https://www.youtube.com/watch?v=bNEsrcSHwwY 
· . Ukraїner
· Це мандри Україною, де вам покажуть країну з неба (це відео вже переглянули більше 700 тисяч разів), познайомлять з українськими болгарами та горюнами і звозять у гості до рідних міст Христини Соловій, Jerry Heil та alyona alyona.
·  Книга-мандрівка
· Український мультсеріал, створений на основі бестселера “Книга-мандрівка. Україна” про всесвітньо відомих українців та події, про які в нас не завжди добре знають. Одна з найпопулярніших серій на каналі – “Як одесит світ від холери врятував”. 
·  OpenTheatre
· Це сучасний український театр онлайн. Тут можна побувати за лаштунками українських театрів і подивитися вистави: наприклад, “Сто тисяч” від Театру на Подолі чи “Парадокси злочину” за мотивами роману “Злочин і кара” і розповіді Гілберта Честертона “Парадокси містера Понда”.
                                 Віртуальне відвідування музеїв:
· державний музей авіації Національного авіаційного університету – https://museum-portal.com/ua/museum/derjavnyj-muzey-aviatsiyinatsionalnogo-aviatsiynogo-universytetu;
· музей цікавої науки – https://museum-portal.com/ua/museum/muzejcikavoi-nauki; 
· топ-10 найкращих віртуальних екскурсій у світі – https://www.unian.ua/tourism/lifehacking/10922612-top-10- naykrashchihvirtualnih-ekskursiy-u-sviti.html;   
· музеї світу онлайн: чим зайнятися на карантині https://ye.ua/kultura/47975_Muzeyi_svitu_onlayn__chim_zaynyatisya_na_kar antini.html; 
· подорож не виходячи з дому: 39 музеїв світу, які можна побачити онлайн – https://vn.20minut.ua/kul-tura/podorozh-ne-vihodyachi-z-domu39-muzeyiv-svitu-yaki-mozhna-pobachiti-o-11042651.html; 
· музеї світу – http://www.chl.kiev.ua/default.aspx?id=5673.                       
                               Корисні посилання для самостійної творчості:
· пасхальний вінок (майструємо з дітками) «Великодній декор з паперу» – http://surl.li/mxkv; 
· ідеї  оригамі для дітей: https://www.youtube.com/watch?v=MczNPv3oifo&ab_channel=%D0%A6%D1%96%D0%BA%D0%B0%D0%B2%D1%96%D0%A1%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D1%80%D0%BE%D0%B1%D0%BA%D0%B8 
· шиємо ялинкові прикраси: ідеї- http://vidpoviday.com/yalinkovi-igrashki-svoyimi-rukami-11-idej-dlya-novorichnogo-tvorchosti 
·  зимові поробки: зустрічаємо зиму яскраво – http://surl.li/mxky;
· новорічні вироби в техніці квілінг – http://surl.li/mxlb;
· «Листівки-саморобки до Дня вишиванки» – https://www.youtube.com/watch?v=8G1ZkzgAGck&ab_channel=MasterFox ; https://www.youtube.com/watch?v=Hx47pmSJQz8&ab_channel=ChristinaandAnna ; https://www.youtube.com/watch?v=jvRKC5Faj6Y&ab_channel=ChristinaandAnna 
·  Хмара слів  https://worditout.com/ ; https://wordart.com/ 
· Створення пазлів   https://www.jigsawplanet.com/ 
Ділимося знахідками (завдання для учнів) – знайти в мережі  оригінальний контент для проведення виховного заходу на патріотичну тематику і «скинути» його у спільний чат. Таким чином учні навчаються під час пошуку, читаючи «знахідки» інших. Учитель лише координує процес.
   Презентація «Організація виховного процесу учнів у дистанційному форматі» з висвітленням інноваційних форм виховної  роботи знаходиться на сайті http://cprpp.osvitasl.km.ua/  в розділі Професійні спільноти в локації Виховання.  
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