ІНТЕРАКТИВНИЙ ЧЕК-ЛИСТ
«ОНЛАЙН-РЕСУРСИ НА ДОПОМОГУ ВЧИТЕЛЮ СУСПІЛЬНИХ ДИСЦИПЛІН»
Укладач: Ставінський О.В., консультант  КУ «ЦЦРПП» Славутської міської ради 

https://korzun.at.ua/tests - Тестові завдання на уроках історії;
https://museums.authenticukraine.com.ua/ua - Віртуальний тур українськими музеями просто неба;
https://www.istpravda.com.ua – Історична правда (матеріали для вчителя історії);
http://www.holocaust.kiev.ua – Український центр вивчення історії Голокосту;
www.helsinki.org.ua – Українська Гельсінська спілка з прав людини;
http://resource.history.org.ua/cgi-bin/eiu/history.exe?C21COM=S&I21DBN=ELIB&P21DBN=ELIB&S21FMT=brief_elib&S21ALL=(%3C.%3EIHU%3D!%3C.%3E)&S21SRW=dp&S2 – Електронна бібліотека Інституту історії НАН України;
https://www.novadoba.org.ua – Всеукраїнська асоціація викладачів історії та суспільних дисциплін «Нова доба»;
https://www.schools-for-democracy.org – Програма підтримки освітніх реформ в Україні «Демократична школа»;
http://osvita.ua/school/lessons_summary/history_ukraine - Історія України. Конспекти та розробки уроків;
https://www.youtube.com/playlist?list=PL9o6bQUWYNvLay6fDmM-3lRXNhAYoLgds – Історія гідності (10 відео)
https://diasporiana.org.ua/category/istoriya/ - Електронна бібліотека (категорія «Історія» - для пошуку безкоштовних документальних історичних джерел)         https://www.davidrumsey.com/ - Колекція карт та атласів Девіда Рамзі понад 150 тис. одиниць колекційних карт. Представлені мапи, що були створени ще на початку «епохи початку сучасної картографії».  
https://besthistorysites.net/ - безкоштовний англомовний онлайн-ресурс, на якому зібрано та упорядковано величезну кількість посилань на корисні та доступні інтернет-сервіси для вчителів історії. Для вашої зручності ресурси зібрані за такими рубриками: Давня історія, Американська історія, Європейська історія, Сучасна історія, Військова історія, Усна історія, Історія мистецтва тощо.          
https://app.diagrams.net/ - Планування роботи, систематизація інформації, створення опорних та роздаткових матеріалів… Draw.io є надзвичайно простим інструментом для роботи, особливо в умовах дистанційного навчання. Також є можливість інтегрувати візуальний матеріал із Draw.io у персональний сайт або блог, завантаживши розширення для браузера.
https://worditout.com/ - Сервіс «Хмара слів» (хмара тегів, або зважений список) – це візуальне відтворення списку слів, категорій, міток чи ярликів на єдиному спільному зображенні, що сприяє швидкому запам'ятовуванню будь-якої інформації.

