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Чек-лист
«Корисні посилання  для фахівців психологічної служби щодо запобігання та протидії насильства та боулінгу в закладах освіти

(за матеріалами інтернет ресурсів)
Укладач: Тетяна Нечипорук, психолог КУ «ЦПРПП» Славутської міської ради
Явище булінгу надзвичайно поширене у сучасній школі. Публічні приниження та образи, псування особистих речей або коментарі з погрозами у соціальних мережах – усе це прояви булінгу серед школярів. Учителі, батьки учнів та самі вихованці школи мають робити все для того, аби протидіяти булінгу.
	Перелік посилань для організації та проведення діагностичної, корекційної та просвітницької роботи.
Законодавчі та нормативно-правові акти щодо запобігання та протидії насильства
Закон України «Про охорону дитинства»
 Закон України «Про захист суспільної моралі»
 Закон України «Про запобігання та протидію домашньому насильству»
 Закон України «Про забезпечення прав і свобод внутрішньо переміщених осіб»
Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо протидії булінгу (цькуванню)»
 Закон України «Про освіту»
 Постанова Кабінету Міністрів України від 22 серпня 2018 р. «Про затвердження Порядку взаємодії суб’єктів, що здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії домашньому насильству і насильству за ознакою статі»
 Конвенція Ради Європи про попередження насильства щодо жінок та домашнього насильства та боротьбу з цими явищами, Резолюція Ради Безпеки ООН 1325 «Жінки, мир, безпека»
 Наказ МОН від 22.05.2018 № 509 “Про затвердження Положення про психологічну службу у системі освіти України”
 Наказ МОН від 28.12.2019 № 1646 “Деякі питання реагування на випадки булінгу (цькування) та застосування заходів виховного впливу в закладах освіти”
Наказ МОН від 26.02.2020 № 293 “Про затвердження плану заходів, спрямованих на запобігання та протидію булінгу (цькуванню) в закладах освіти”
 Наказ МОН від 20.03.2020 №420 “Про внесення змін до наказу Міністерства освіти і науки України від 26 лютого 2020 року № 293”
Лист МОН від 28.10.2014 № 1/9-557 “Методичні рекомендації щодо взаємодії педагогічних працівників у навчальних закладах та взаємодії з іншими органами і службами щодо захисту прав дітей”
 Лист МОН від 02.10.2018 №1047 “Про затвердження методичних рекомендацій щодо виявлення, реагування на випадки домашнього насильства і взаємодії педагогічних працівників із іншими органами та службами”
 Лист МОН від 18.05.2018 № 1/11-5480 “Методичні рекомендації щодо запобігання та протидії насильству”
 Лист МОН від 29.01.2019 № 1/11-881 “Рекомендації для закладів освіти щодо застосування норм Закону України “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо протидії булінгу (цькуванню)” від 18 грудня 2018 р. №2657-VIII”
 Лист МОН України від 14. 08. 2020 року №1/9-436 “Про створення безпечного освітнього середовища в закладі освіти та попередження протидії булінгу (цькуванню)”
Матеріали для використання в роботі працівниками психологічної служби
щодо попередження проявів булінгу в закладах освіти
Ідентифікація та реагування на випадки насильства щодо дітей під час освітнього процесу в умовах дистанційного навчання/ О.В.Флярковська; спецкурс для слухачів очно-дистанційної форми навчання в системі післядипломної освіти. – К., 2021. – 23с.
Попередження насильства у закладах освіти: психолого-управлінський аспект / О.В.Флярковська; спецкурс для слухачів очно-дистанційної форми навчання в системі післядипломної освіти. – К., 2021. – 26 с.
Методичні рекомендації щодо запобігання та протидії насильству
Попередження насильства в закладах освіти. Методичний посібник. / Київ: Благодійний фонд «Здоров’я жінки і планування сім’ї», 2020

Рекомендації «Алгоритми дій дитини в ситуації  домашнього насильства в умовах дистанційного навчання»
Запобігання та протидія проявам насильства: діяльність закладів освіти. Навчально-методичний посібник/ Андрєєнкова В.Л., Аносова Ю.В., Байдик В.В. та ін. – К. – 2020 – 198 с.
Навчальна програма “Запобігання та протидія проявам насильства: діяльність закладів освіти” для слухачів очної форми навчання в системі післядипломної педагогічної освіти/ Андрєєнкова В.Л, Байдик В.В, Войцях Т.В, Калашник О.А.- К – 2020. – 21 с.
Банк програм для неповнолітніх у конфлікті з законом
Електронний курс «Вирішую конфлікти та будую мир навколо себе»
Протидія булінгу в закладі освіти: системний підхід. Методичний посібник. / Андрєєнкова В.Л., Мельничук В.О., Калашник О.А. – К.: ТОВ «Агентство «Україна», 2019. – 132 с.
Лунченко Н.В., Мельник А.А., Панок В.Г., Ткачук І.І. Діяльність психологічної служби у системі освіти з надання допомоги дітям і сім’ям, що опинились у складних життєвих обставинах внаслідок військових дій (за результатами моніторингу). Київ: УНМЦ практичної психології і соціальної роботи, 2019. 105 с.
Комплект освітніх програм «Вирішення конфліктів мирним шляхом. Базові навички медіації». – К. – 2018. – 140 с.
Протидія булінгу в закладі освіти: системний підхід
 Методичний посібник «Психосоціальна підтримка в кризовій ситуації» Богданов С., Залеська О. 
Методичний посібник «Соціально-педагогічна та психологічна робота з дітьми у конфліктний та постконфліктний період» Бочкор Н.П., Дубровська Є.В., Залеська О.В. 
Методичні рекомендації для педагогів «Агресія. Анексія. Конфлікт. Соціально-педагогічна та психологічна відповідь на виклики для дітей» Музиченко І.В,  Золотухіна С.Т, Омельченко С.О 
Практичний посібник «Організація соціально-психологічного супроводу дітей, сімей, які постраждали внаслідок військових конфліктів» Авторський колектив: Герило Г.М., Гніда Т.Б., Корнієнко І.О., Луценко Ю.А. 
Навчально-методичний посібник «Соціально-педагогічна та психологічна допомога сім’ям з дітьми в період військового конфлікту» Автори: Андрєєнкова В.Л., Бандурка І.О., канд. юрид. н., Бочкор Н.П., Виходцева О.А., канд. психол.н., Войцях Т.В., Волошин П.В., докт. мед. н., проф., Гніда Т.Б., канд. психол. н., Журомська Л.М., Зеленько О.А., Калашник О.А., Кирилюк І.М., канд. психол. н., Кліменко О. Д., Ковальчук Л.Г., канд. пед. н., Кукуруза Г.В., докт. психол. наук, Ларіна Ю.А., Левченко К.Б., докт. юрид. н., проф., Лунченко Н.В., Луценко Ю.А., Марута Н.О., докт. мед. н., проф., Никонова І.Ю., Панок В.Г., докт. психол. наук, проф., Проскуріна Т.Ю., докт. мед. н., проф., Разводова Т.О., Руденко І.М., канд. психол. н., Сосновенко Н.В., Тінякова А.І., канд. психол. н., Третиннікова Л.А., Трубавіна І.М., докт. пед. н. проф., Швед О.В., канд. соціол. н., Шевченко Л.О, канд. психол. н., Шестопалова Л.Ф., докт. психол. наук, проф. 
